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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562 
วันพุธ ที่ 3 กรกฎาคม  พ.ศ. 2562 เวลา 10.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
เริ่มประชุมเวลา 11.00 น. 

นายธรรมเนียม  ไทยเสน  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ข้าราชการ ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(เลขานุการสภาฯ)  วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ  สมัยที่  
    2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562 ในวันพุธ ที่ 3 กรกฎาคม พ. ศ.2562  
    ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ตามพระราชบัญญัติ         
    สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง  
    (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2552 มาตรา 56 การประชุมสภาองค์การบริหาร      
    ส่วนตำบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมาประชุมไม่น้อยกว่า
    กึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่
    จึงจะเป็นองค์ประชุม ผู้ที่มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทั้งนี้
    จำนวน 10 ท่าน ลากิจ 2 ท่าน คือ นายสมใจนึก จันทร์ฉวาง และ        
    นายเชษฐชาย จ ันทบ ูรณ์  ถ ือว ่าครบองค ์ประช ุมนะคร ับ ประกาศ           
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เรื่องเปิดประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562     
    ด้วยอำเภอบ้านนาสาร ได้อนุญาตขยายเวลาสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ 
    ประจำปี ๒๕๖๒ ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ออกไปอีกมีกำหนด  
    ไม่เกิน 1๕ วัน คือตั้งแต่วันที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๒ - วันที่ ๔ กรกฎาคม 
    ๒๕๖๒ นั ้น อาศัยอำนาจตามความมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติ        
    สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติม
    จนถึง (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๑๖ และข้อ ๒๒ แห่งระเบียบ    
    กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗     
    และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ จึงประกาศเปิดประชุม
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญสมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจำปี
    พ.ศ. ๒๕๖๒ ในวันพุธที ่ 3 กรกฎาคม พ.ศ. 2562 เวลา 10.00 น.         
    ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ อำเภอบ้านนาสาร    
    จังหวัดสุราษฎร์ธานี  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  สวัสดีเพื่อนสมาชิกทุกท่าน หัวหน้าส่วน พนักงานทุกท่าน กระผมเองก็ขอ
(ประธานสภาฯ)   เปิดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562    
    ขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระนะครับ มีระเบียบวาระ 3 วาระ วาระที่ 1 
    เรื ่องประธานแจ้งให้ที ่ประชุมทราบ วาระที ่ 2 เรื ่องเสนอเพ่ือพิจารณา  
    วาระท่ี 3 เรื่องอ่ืนๆ กระผมก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 1 นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  เนื่องด้วยคณะกรรมการจัดการแข่งขันกรีฑา นักเรียน ประชาชน ตำบลน้ำพุ 
(ประธานสภาฯ)   - ท่าชี ประจำปี พ.ศ. 2562 ได้จัดการแข่งขันกรีฑา นักเรียนและประชาชน 
    ณ สนามกีฬาตำบลท่าช ี กระผมขอเช ิญชวนเพื ่อนสมาช ิกเข ้าร ่วม        
    ขบวนพาเหรด ในวันที่ 11 กรกฎาคม พ.ศ. 2562 อย่างพร้อมเพรียงกัน 
    ณ สนามกีฬาตำบลท่าชี เวลาประมาณ 08.00 น. แจ้งให้เพื่อนสมาชิก
    รับทราบครับ รายละเอียดผมจะแจ้งให้สมาชิกทราบอีกครั้งครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
   2.1 การรับโอนโครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) ตามแผน
   ปฏิบัติการกระจายอำนาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2551  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา มีอยู่ 3 เรื่อง 2.1 การรับโอน
(ประธานสภาฯ)   โครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) ตามแผนปฏิบัติการ
    กระจายอำนาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2551    
    ขอเชิญคณะผู้บริหาร ซึ่งวันนี้ท่านนายกฯ ท่านติดภารกิจ ท่านได้มอบหมาย
    ให้ท่านรองศักดา ไทยเกิด ทำหน้าที่แทนนายกฯ ก็ขอเชิญคณะผู้บริหาร 
    เสนอญัตติต่อสภาฯ เพ่ือพิจารณาครับ ขอเชิญครับ 

นายศักดา ไทยเกิด  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ปลัด และผู้เข้าร่วมประชุม 
(รองนายก อบต.)   ทุกท่านครับ กระผมนายศักดา ไทยเกิด รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพุ ปฏิบัติราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ซึ ่งท่าน       
    มีภารกิจเร่งด่วน ต้องไปประชุมผังเมือง ที่กรุงเทพมหานคร และขออนุญาต
    ท่านประธานสภาฯ ให้เจ้าหน้าทีท่ี่เก่ียวข้องเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ ระเบียบ
    วาระที่ 2 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 2.1 การรับโอนโครงการก่อสร้างและ
    บำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) ตามแผนปฏิบัติการกระจายอำนาจ      
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 2) พ.ศ. 2551 ตามระเบียบ   
    กระทรวงการคลังฯ ข ้อ 4 (3) กำหนดให้ห ัวหน้าหน่วยงานของรัฐ         
    ของราชการส่วนท้องถิ ่น หมายถึง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด      
    นายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งเป็นผู้มีอำนาจสูงสุด
    ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล 
    ตามลำดับ ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิ์อัน
    เกี ่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู ้ด ูแลพัสดุ จ ึงเป็นอำนาจของหัวหน้า      
    หน่วยงานของรัฐ อย่างไรก็ดีเนื่องจากการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
    กรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ 
    กรณีที่มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ 
    อปท. ด้วย ซึ ่งการพิจารณางบประมาณของ อปท. เป็นอำนาจของ        
    สภาท้องถิ่น จึงมีความจำเป็นต้องกำหนดให้สภาท้องถิ่นมีอำนาจในการ
    พิจารณาให้ความเห็นชอบเรื่องดังกล่าว ซึ่งในที่นี้เป็นการรับโอนโครงการ
    ก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) ของสำนักงานทรัพยากรน้ำ
    ภาค 10 จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่งโครงการดังกล่าว ได้เลื่อน ญัตติ จากการ
    ประชุมในครั้งท่ีแล้ว นำมาเข้าประชุมในครั้งนี้ เนื่องจากสำนักงานทรัพยากร



๓ 
 

    น้ำภาค 10 ได้ส่งข้อมูลมาใหม่ จึงนำมาประชุมในวาระประชุมสมัยนี้    
    เอกสารกไ็ด้แจกให้แกส่มาชิกทุกท่านแล้ว ชื่อโครงการโครงการอนุรักษ์ฟ้ืนฟู
    แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู ่ที ่ 1 ตำบลน้ำพุ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด        
    สุราษฎร์ธานี ลักษณะโครงการ ความจุเก็บกักน้ำ 156,243 ลูกบาศก์เมตร 
    ขุดลอกขนาด (ท้องสระ) กว้างเฉลี่ยประมาณ   88.00 เมตร ยาวเฉลี่ย
    ประมาณ 316.63 เมตร อาคารระบายน้ำ กว้าง 35.00 เมตร ยาว    
    23.00 เมตร อาคารประกอบ อาการท่อ จำนวน 2 แห่ง ท่อลอดถนน 
    จำนวน 3 แห่ง งบประมาณ 10,469,606.00 บาท 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติ เพื่อให้สภาฯ ได้พิจารณาเห็นชอบเรื่อง
(ประธานสภาฯ)   โครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) ตามเอกสารที่     
    ไดแ้จกให้กับสมาชิกสภาฯ ก็มีประเด็น สถานที่ตั้ง หมู่ 1 ตำบลน้ำพุ อำเภอ
    บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ลักษณะโครงการ ความจุเก็บกักน้ำ    
    156,243 ลูกบาศก์เมตร ขุดลอกขนาด (ท้องสระ) กว้างเฉลี่ยประมาณ 
    88.00 เมตร ยาวเฉลี่ยประมาณ 316.63 เมตร อาคารระบายน้ำ กว้าง 
    35.00 เมตร ยาว 23.00 เมตร อาคารประกอบ อาคารท่อ จำนวน        
    2 แห่ง ท่อลอดถนนจำนวน 3 แห่ง งบประมาณในการดำเนินงานก่อสร้าง 
    10 ,469 ,606.00 บาท ตามท ี ่ คณะผ ู ้บร ิหารได ้ เสนอญ ัตต ิ เ พ่ือ                
    ให้สภาฯให้ความเห็นชอบการรับโอน เพื่อให้องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ
    ได้รับโอน เพื่อนสมาชิกมีอะไรสงสัยจะซักถามไหมครับ ขอเชิญสมาชิก    
    นายสุทีป บุญคง ครับ 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ที่ 6  
(ส. อบต. ม.6)   ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก่อนอื่นต้องขอสวัสดีผู้เข้าร่วมประชุม หัวหน้าส่วน 
    และเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน กระผมเองในการพิจารณาตรงนี้ โครงการนี้ถ้าผม
    มีข้อสังเกตบ้างก็สืบเนื่องจากครั้งที่ผ่านมา ทางองค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพุ บันทึกวาระการรับมอบมีรายละเอียดแตกต่างจากครั้งนี้  ให้ทราบว่า 
    แต่ละครั้งแตกต่างยังไง และมีที่มาอย่างไร ครั้งที่แล้วเพื่อนสมาชิกจำได้
    หรือไม ่เราได้รับรายละเอียด มีอาคาร พร้อมกับบันไดสี่ด้าน พร้อมกับศาลา 
    แต่อย่างไรก็ตามหากมีการเปลี่ยนแปลงตรงนี้ขึ้นมา กระผมก็ย้อนนึกไปว่า 
    โครงการแต่ละโครงการก็มีการเปลี่ยนแปลงและปรับแบบแผนได้ตามความ
    เหมาะสม ครั ้งที ่แล ้วเพื ่อนสมาชิกหลายท่านก็ได้ลงพื ้นที ่ตรวจสอบ        
    และโทรศัพท์มาหากระผม ผมก็ลงพื ้นที ่ ไปด ้วย แต่เม ื ่อลงไปดูแล้ว            
    ในรายละเอียดของโครงการ ไม่ครบถ้วนสมบูรณ์ตามที่ได้แจ้งรายละเอียดมา 
    วันนี้ก็เช่นกัน เมื่อมีรายละเอียดมาแสดงกระผมก็ยอมรับได้ แต่ผมขอถาม
    ท่านประธานสภาฯว่ารายละเอียดที่ชี้แจงลงในเอกสารที่ส่งให้กับสมาชิก   
    ทุกท่านในครั้งนี้ เพื่อนสมาชิกได้ลงไปตรวจสอบบ้างหรือไม่ ว่าครบถ้วน
    หรือไม่ กระผมตั้งข้อสงสัยไว้ว่าถ้าหากว่าทางสภาฯขององค์การบริหาร  
    ส่วนตำบลน้ำพุรับมอบมา ถ้าหากไม่ครบถ้วน หมายความว่าทางสภาฯ   
    ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ไม่ได้ลงไปตรวจสอบดูแล ถูกต้องไหม
    ครับ เพราะฉะนั้นก่อนที่จะลงมติ จะรับหรือไม่รับโครงการนี้ มันไม่ใช่   
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    ประเด็นปัญหาที่จำเป็นต้องรีบเร่ง ฉะนั้นผมในนามของตัวแทนของเพื่อน
    สมาชิก ในฐานะสมาชิกสภาฯ ที่จะต้องรับผิดชอบในการพิจารณาว่าจะรับ
    มอบหร ือไม่ร ับมอบ ผมขอเสนอท่านประธานสภาฯ ถ ้าเป ็นไปได้               
    ให้รายละเอียดชัดเจน ให้สมาชิกได้ลงไปตรวจสอบ หรือให้ทางสภาฯ       
    ตั ้งอนุกรรมการเข ้าไปตรวจสอบในการร ับมอบโครงการของช ุมชน       
    โครงการนี้เพื่อไม่ให้มีการผิดพลาด ที่สภาฯขององค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพุต้องรับผิดชอบหนักขึ้น เพราะโครงการนี้งบประมาณ 10,469,606 
    บาท โดยองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุไม่สามารถที่จะหางบประมาณไป
    จัดทำได้เอง มันเป็นสิ ่งที ่ถูกต้องที่จะต้องให้หน่วยงานข้างนอกเข้ามา    
    รับผิดชอบ แต่ที่อยากจะโอนเข้ามานั้น ให้เพื่อนสมาชิกลองคิดพิจารณา   
    ในส่วนของรายละเอียดครั้งก่อนและครั้งนี้ มีบันได มีศาลา และมีสิ่งต่างๆ 
    วันนี้ก็มีรายละเอียดมาพอสมควร มีรายละเอียดมีแบบแผน แต่ถ้ามีการ
    เปลี่ยนแปลงแบบแผน ตัดส่วนใดออก  ทางสภาฯก็ขอเอกสาร รายละเอียด
    ที่จำเป็นต้องตัดออกเพราะเหตุใด แต่วันนี ้กระผมก็ได้ร ับรายละเอียด       
    ไม่เหมือนครั้งก่อน ผมขอตั้งข้อสังเกตไว้ในส่วนนี้ ส่วนท่านประธานหรือว่า
    สภาฯ จะตั ้งอนุกรรมการตรวจรับหรือไม่นั้นก็แล้วแต่ดุลยพินิจนะครับ     
    ตรงนี้กระผมขอฝากกับเพื่อนสมาชิกทั้ง 12 ท่าน ขออภัยครับ 10 ท่าน
    วันนี้ลาไป 2 ท่าน ในการพิจารณา อาจจะรับหรือไม่ ส่วนตัวกระผมเอง    
    ไม่มีปัญหาอะไร แต่ขอดูรายละเอียดว่าการจะรับโอนอะไรเข้ามานั้น จะต้อง
    ถูกต้องตามแบบแปลนแบบแผน และครบถ้วนหรือไม่ ดังนั้นจึงขอให้ท่าน
    ประธานสภาฯ วินิจฉัยด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นไหมครับ ขอเชิญนายสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 ขอเชิญครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายสาทร ไมถึง   เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายสาทร ไมถึง สมาชิกหมู ่ที ่ 3       
(ส. อบต. ม.3)   ก่อนอื่นก็ต้องขอสวัสดีท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิก หัวหน้า
    ส่วน และผู้ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตามที่เพื่อนสมาชิกได้ตั้งข้อสังเกต
    โครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ (นามะพร้าว) โครงการที ่ได้   
    นำเสนอต่อสภาฯแห่งนี้เพื่อให้สภาฯได้รับโอนโครงการ มีข้อมูลไม่ครบถ้วน 
    ไม่ตรงกับโครงการและพื้นที่ ตรงนั้นก็เป็นส่วนหนึ่งที่เป็นข้อสังเกตว่าเมื่อ   
    ไม่มีรายละเอียดของโครงการ ว่าโครงการนั ้นมีรายละเอียดอะไรบ้าง    
    ประเด็นแรกรายละเอียดโครงการเราก็ยอมรับว่าไม่มีรายละเอียด แต่วันนี้
    ทางผู้บริหารได้เสนอญัตติมาเพื่อรับโอนโครงการ กระผมเองก็ไม่มั่นใจว่า
    โครงการมีเอกสารครบถ้วนหรือไม่ การลงไปดูพื้นที่จริงผมเองก็ไม่มีโอกาส 
    เพียงแต่ดูว่ารายละเอียดตามโครงการที่เสนอมา มีท่อ มีประตูน้ำจำนวน    
    3 แห่ง ส่วนนั้นผมก็ต้องรบกวนทางกองช่างว่ารายละเอียดตามโครงการ   
    ที่เสนอมามีครบถ้วนหรือไม่ มีท่อจำนวนกี่แห่ง ท่อมีความกว้างเฉลี่ยเท่าไร 
    รายละเอียดครบตามแบบแปลนที ่ เสนอมาหรือไม ่ ต ั ้งข ้อส ังเกตไว้               
    2 ประเด็น ประเด็นที่ 2 ทุกอย่างที่นำเสนอมากองช่างได้ไปตรวจสอบแล้ว
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    หรือยัง และรายละเอียดครบถ้วนตามโครงการที่เสนอมาหรือไม่  ขอบคุณ
    มากครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ หากไม่มีท่านใด ขอเชิญคณะผู้บริหารครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายศักดา ไทยเกิด  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายศักดา ไทยเกิด รองนายกองค์การบริหาร
(รองนายก อบต.)   ส่วนตำบลน้ำพุ  การรับโอนโครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำ     
    (นามะพร้าว) กระผมต้องขออนุญาตให้ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพุ และเจ้าหน้าที่ที่เกี ่ยวข้อง ได้อธิบายเกี่ยวกับโครงการให้ทางสภาฯ 
    ได้รับทราบครับ ขออนุญาตด้วยครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเชิญครับ ท่านสุทีป บุญคง 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ที่ 6    
(ส. อบต. ม.6)   ในฐานะสมาชิกสภาฯ ขอเน้นย้ำโครงการนี้อีกครั้งหนึ่ง ว่าตามหลักเกณฑ์
    เราตั ้งข้อสังเกตไว้ว ่า การที ่เราจะตรวจรับโครงการแต่ละโครงการ         
    อย่างน้อยทางสภาฯจะต้องได้รับเอกสารในการตรวจรับของประชาคม  
    หมู่บ้าน ประชาคมตำบลด้วย ส่วนนั ้นเป็นรายละเอียดที่สำคัญนะครับ     
    ว่ามีบุคคลใดบ้างที่เป็นผู้ตรวจรับ ก่อนที่จะส่งให้กับทางสภาฯได้พิจารณา 
    ในการรับมอบครั้งนี้ เพราะฉะนั้นสมาชิกไม่ได้ต้องการอะไรมาก เพียงแค่
    อยากจะดูรายละเอียดและหลักฐานในการตรวจรับและการดำเนินการ 
    โดยเฉพาะแบบแปลน และจำนวนสิ่งก่อสร้างที่ได้ระบุลงไป อีกประเด็นหนึ่ง
    สิ่งที่เคยแจ้งในครั้งก่อนที่ขาดหายไป เพราะอะไร กระผมได้เน้นย้ำไปแล้วว่า 
    โครงการแต ่ละโครงการสามารถ เปล ี ่ยนแปลงแก ้ ไขได ้  แต ่ในการ          
    เปลี่ยนแปลงแก้ไขนั้นต้องมีรายละเอียด ชี้แจงให้สภาฯได้รับรู้รับทราบ    
    อีกประเด็นหนึ่งที่กระผมขอฝากไว้ ที่สำคัญก็คือสภาฯน่าจะตั้งอนุกรรมการ
    ตรวจรับโครงการนี้ด้วย ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอบคุณเพื ่อนสมาชิกที ่ได้ทบทวน ก็เป็นเรื ่องที ่ดีนะครับสภาฯเราได้
(ประธานสภาฯ)   พิจารณาเต็มที ่ไปเลยนะครับ จากข้อสังเกตเมื ่อผมได้รับญัตติในคราว    
    ประชุมครั้งก่อน ราคา 10,873,000 บาท แต่มาครั้งนี้ 10,469,606 
    บาท และรายละเอียดอยู ่ในหน้าที ่ 2 ในส่วนของแบบแปลนนะครับ         
    ได้อธิบายเรื ่องขนาดของพื้นที ่ ถนนก็มีตลอดนะครับ มาดูปริมาณงาน  
    ปริมาณเนื้อที่รายละเอียดของโครงการก็ครบถ้วน แต่เพื่อนสมาชิกบางคน  
    ก็บอกว่าไม่ครบถ้วน รายละเอียดต่างๆน่าจะให้ช่างโยธา ที่จริงแล้วการ   
    รับมอบงานของ อปท. ทุกหน่วยงานจะมีหนึ่งข้อ กระผมขอยกตัวอย่าง    
    ในการรับมอบของกลุ่มหมู่บ้าน จะมี บัญชี 1 บัญชี 2 หรือว่าทรัพย์สิน     
    มีอะไรบ้าง น่าจะมีอย่างนี ้ กระผมเข้าใจว่าสมาชิก ท่านสุทีป บุญคง          
    ได้เสนอขอดูรายละเอียดตรงนี้ เมื่อไดล้งไปตรวจพ้ืนที ่มีอะไรบ้าง อย่างน้อย 
    10 เรื่อง หรือ 20 เรื่อง เพ่ือเพ่ือนสมาชิกจะได้ไม่ต้องกังวลใจ ถือเป็นเรื่อง
    ที่จำเป็น เราจำเป็นต้องรีบเร่งเพราะว่าเป็นการรับโอนมาจากโครงการ   
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    ของสำนักงานทรัพยากรน้ำภาค 10 และฝากสมาชิกว่าบางเรื ่องบางราว
    อำนาจของสภาฯไม่สามารถที่จะเข้าไปขอข้อมูลในกรมทรัพยากรน้ำได้  
    บางเรื่องเราก็สามารถขอข้อมูลได้บางเรื ่องเราก็ไม่สามารถขอข้อมูลได้  
    เพราะเมื่อเข้าไปดูแล้ว กระผมก็เข้าใจ แก้ไขแบบแปลนครั้งที่ 1 ที่ ได้ส่ง
    ข้อมูลให ้ก ับสมาชิกทุกท่าน หมายความว่าโครงการนี ้ถ ูกต ัดเง ินไป             
    สี่แสนกว่าบาท ส่วนรายละเอียดกระผมไม่ทราบว่า ตัดส่วนไหนออกบ้าง 
    ครั้งแรกผมก็ไปที่หมู่ที่ 1 ไปถามผู้ใหญ่บ้านว่ามีคณะกรรมการตรวจการจ้าง
    หรือไม่ ผู้ใหญ่บ้านก็ไม่ทราบว่ามีหรือไม่ ทางผู้ใหญ่บ้านก็ได้แจ้งว่านายกฯ 
    ได ้เข ้าร ่วมประช ุมหมู ่บ ้าน หมู ่ท ี ่  1 และชาวบ้านได ้สอบถามว่าใช้          
    งบประมาณเท่าไร มีป้ายบอกทางหรือไม่  โครงการใหญ่นั้นจำเป็นต้องมี
    ป้ายบอกทาง ทุกโครงการสมควรจะมีป้าย เพื่อจะให้ประชาชนได้รับทราบ 
    หน่วยงานทุกหน่วยส่วนมากโครงการที่รับโอนมาจะมีข้อบกพร่อง คือระบบ
    ราชการของไทย กระผมกล้าพูดได้เลยว่า ระบบข้าราชการของไทย           
    ไม่สมบูรณ์ และจะเป็นทุกหน่วยงานนะครับ เพื่อนสมาชิกก็ได้ซักถามไว้ 
    กระผมก็ยกตัวอย่างให้ฟังแล้ว ว่ามีข้อเปลี ่ยนแปลงอะไรบ้าง ก็ขอเชิญ  
    เจ้าหน้าที่ตามที่ท่านรองนายกฯได้ขออนุญาตไว้ ขอให้ทางนายช่างโยธาได้
    อธิบายเพิ่มเติมแก่สภาฯ เพื่อให้สภาฯได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ ขอเชิญ
    กองช่างครับ  

นายเฉลิมเกียรติ ทองสุข  เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม  
(ผู้ช่วยนายช่างโยธา)  นายเฉล ิมเก ียรติ  ทองส ุข รายละเอียดการก่อสร ้าง การขุดลอกบึง            
    นามะพร้าว มีรายละเอียดดังนี้คือ การก่อสร้างคัน คสล. กว้าง 4 เมตร  
    หนา 0.15 เมตร ความยาวรวมทั้งสิ ้น 557 เมตร ดูตามแบบขยายใน  
    แบบแปลน ก่อสร้างคันหินคลุก กว้าง 4 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาว
    รวมทั้งสิ้น 1,067 เมตร การก่อสร้างอาคารระบายน้ำ จำนวน 1 แห่ง 
    ตำแหน่งกำหนดขณะก่อสร้าง อยู่ทางทิศเหนือ ในรูปแบบแปลนอาคาร
    ระบายน้ำ ความกว้าง 35 เมตร ความยาว 23 เมตร การก่อสร้างอาคาร 
    ท่อลอดกลม 0.80 เมตร จำนวน 2 แห่ง ตำแหน่งกำหนดขณะก่อสร้าง 
    ตำแหน่งที่ตั้งอยู่ทางทิศใต้ของแบบ ดูในแบบขยาย ทางด้านขวามือ 1 จุด 
    ทางด้านซ้ายมือ 1 จุด ครับ และก่อสร้างท่อลอดกลม จำนวน 3 แห่ง  
    ตำแหน่งกำหนดขณะก่อสร้าง อยู่ใกล้กับจุดก่อสร้างอาคาร จุดที่ 1 และจุด
    ที่ 2 และทางก่อสร้างถนนคอนกรีตอีก 1 จุด รวมเป็น 3 จุด งานก่อสร้าง
    หลักบอกแนว จำนวน 220 ต้น ตำแหน่งกำหนดขณะก่อสร้าง อยู่ในแนว
    เขตของการก่อสร้างถนน คสล. 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอบคุณนายช่างโยธาครับ ได้อ่านแบบแปลน มีท่านอื่นจะซักถามไหมครับ 
(ประธานสภาฯ)   ขอเชิญท่านสุทีป บุญคงครับ 

นายสุทีป บุญคง   กระผมก็ต้องขอรบกวนเวลาของสภาฯแห่งนี ้ กระผมนายสุทีป บุญคง      
(ส. อบต. ม.6)   สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 6 ในฐานะสมาชิกสภาฯ จริงๆแล้วที่ฝ่ายช่างได้อธิบาย
    ตรงนี้ท่านสมาชิกก็ได้อ่านในแบบแปลนแล้ว แต่เพื่อนสมาชิกตั้งข้อสังเกต  



๗ 
 

    ว่าฝ่ายโยธาได้ลงไปตรวจสอบบ้างหรือไม่ ว่าพื้นผิวทาง ขาดตกบกพร่อง   
    ไปบ้างหรือไม่ ครบถ้วนตามจำนวนหรือไม่ แล้วอีกประเด็นหนึ่งที่สมาชิก  
    ตั้งข้อสังเกตว่า เมื่อการประชุมสมัยที่ผ่านมา รายละเอียดเป็นอีกแบบหนึ่ง 
    มีรายการ 1,2,3,4,5 แต่มาเข้าประชุมในครั้งนี้ เหลือแค่รายการที่ 1,2,3 
    รายละเอียดหายไปไหน หากมีการตัดออกต้องมีรายละเอียดชี้แจง อธิบาย
    ว่าสาเหตุอะไรที่ต้องตัดออก ที่ท่านประธานฯบอกว่าบางสิ่งบางอย่างไม่
    สามารถขอดูได้ กระผมขอค้านท่านประธานฯนิดหนึ่งว่า เราไม่สามารถ     
    ที่จะขอดูข้อมูลได้เลยใช่หรือไม่  กระผมว่าไม่จริง ท่านไปศึกษามาใหม่  
    เอกสารไม่ใช่เอกสารลับ เราสามารถขอดูได้นะครับท่านประธานฯครับ    
    แต่ถ้าเป็นเอกสารลับกระผมเชื่อว่าไม่สามารถขอดูได้ มันไม่มีภัยต่อความ
    มัน่คง เพราะฉะนั้นรายละเอียดที่ตัดไป ต้องอธิบายกับสภาฯได้ ต้องอธิบาย
    กับเพื่อนสมาชิกได้ ไม่เช่นนั้นสภาฯจะพิจารณาได้อย่างไร ถูกต้องไหมครับ 
    วันนี้กระผมขอรายละเอียด หากไม่มีรายละเอียดมาให้กับสภาฯ กระผม
    ขอให้ท่านประธานฯ ตั้งอนุกรรมการตรวจรับ มา 1 ชุด หากแต่งตั้งขึ้น 
    มาแล้วให้ลงไปตรวจพื้นที่ ผมว่าคงไม่สายนะครับท่านประธานฯ ฟังชัดเจน
    หรือไม่ครับ หากชัดเจนกระผมขออนุญาตอภิปรายเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณ
    ครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ขอบค ุณเพ ื ่ อนสมาช ิกคร ับ ก ็ ได ้อภ ิปรายพอสมควรคร ับ การตั้ ง       
(ประธานสภาฯ)   คณะกรรมการวิสามัญ ต้องมีผู ้เสนอ มีผู ้ร ับรอง 2 ท่าน ก่อนจะลงมติ    
    กระผมขอ พัก 5 นาที ครับ 

พักการประชุม ๕ นาที 

เริ่มประชุมต่อเวลา 11.50 น. 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ เมื่อสักครู่ก็อยู่ในวาระพิจารณาให้ความเห็นชอบนามะพร้าวนะครับ 
(ประธานสภาฯ)   ท่านรองศักดา ไทยเกิด ได้มอบหมายให้ ปลัดประเสริฐ จันทบูรณ์ ได้ชี้แจง
    เพ่ิมเติม ก็ขอเชิญท่านปลัดครับ 

นายประเสริฐ จันทบูรณ์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิก ที่เคารพทุกท่าน
(ปลัด อบต.)   ครับ สำหร ับการร ับโอนโครงการก่อสร ้างและบำร ุงร ักษาแหล่งน้ำ          
    (นามะพร้าว) ของกรมทรัพยากรน้ำ ครั้งแรกที่ท่านนายกฯได้เสนอญัตติ   
    เข้าสู่การประชุมสภาฯครั้งแรก ก็ได้มีการตรวจสอบเบื้องต้นก่อนที่จะมี  
    การประชุม ซึ่งลักษณะโครงการณตอนนั้น เมื่อสมาชิกได้เข้าไปตรวจสอบ 
    ข้อมูลไม่ตรงกัน ท่านนายกฯก็ได้ติดต่อไปทางสำนักงานทรัพยากรน้ำ   
    สอบถามในประเด็นที ่ตรวจพบ ปรากฏว่าทางสำนักงานทรัพยากรน้ำ       
    ได้ชี้แจงว่า เอกสารที่ส่งมาครั้งแรกนั้นไม่ตรงกับโครงการของตำบลน้ำพุ    
    ก็ได้มีการแก้ไขใหม่ และได้ส่งเอกสารตามที่ได้แจกให้กับสมาชิกสภาฯ     
    ในวันนี้ครับ นี่คือลักษณะโครงการของนามะพร้าวนะครับ ตามที่ท่านรอง
    นายกฯได้ชี ้แจงไปแล้วครับ ตามข้อ 2 ลักษณะโครงการว่ามีอะไรบ้าง   
    หลังจากได้ร ับเอกสารฉบับนี้จากสำนักงานทรัพยากรน้ำ เมื ่อวานผม      
    และ ผอ.กองช่างได้ออกไปตรวจสอบรายละเอียดการก่อสร้างตามโครงการ
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    ว่ามีครบถ้วน เป็นไปตามแบบแปลนหรือไม่ เพราะครั ้งแรกเราก็ไม่ได้        
    ไปตรวจสอบ แต่ได้ตรวจพบในเอกสารก่อน เมื่อทางสำนักงานทรัพยากรน้ำ
    ได้ส่งเอกสารที่แก้ไขแล้วมาไห้ใหม่ กระผม และ ผอ.กองช่างก็ได้ออกไป
    ตรวจสอบ ตามลักษณะโครงการ กระผมขอยืนยันว่า รายละเอียดการ  
    ก่อสร้างของโครงการก่อสร้างและบำรุงรักษาแหล่งน้ำนามะพร้าว มีครบ
    ตามที่ได้ส่งเอกสารมาใหม่ อาคารระบายน้ำ กว้าง 35 เมตรยาว 20 เมตร 
    ขอให้สมาชิกได้ดูนะครับตามแบบแปลนที่อยู่ในมือ (ชี้แจงเอกสารรูปใน 
    แบบแปลน) อาคาร ระบายน้ำ ชุดที่ 1 และก่อสร้างท่อลอดถนนทั้ง 3 แห่ง 
    มีครบทั้ง 3 แห่ง  และอาคารท่อลอด ลักษณะเป็นบ๊อค  มี 2 ตัว ก็มีครบ
    ตามโครงการใหม่ที่ส่งมานะครับ ถูกต้องตามแบบแปลนของนามะพร้าว   
    นะครับ ไปดูแล้วมีสิ ่งก่อสร้างตามแบบที่ส่งมาจริงๆ ส่วนรอบนี้เป็นถนน 
    คสล. ส่วนถัดไปเป็นถนนหินคลุก ก็ตรงตามโครงการนะครับ ก็เพื่อเป็น  
    ข้อมูลประกอบสำหรับให้สมาชิกได้พิจารณานะครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ ขอขอบคุณท่านปลัดมากครับ ที่ท่านได้ชี้แจงรายละเอียดของโครงการ
(ประธานสภาฯ)   นามะพร ้าว เม ื ่อส ักครู่ เพ ื ่อนสมาช ิก ก ็ให ้ต ั ้ งคณะกรรมการสามัญ            
    เพื่อพิจารณาโครงการต่างๆ ก็เป็นเรื ่องที่ดีนะครับ เพราะสภาฯ เราก็ได้
    ปฏิบัติมาหลายครั้งแล้วนะครับ แต่วันนี้คงไม่ต้องตั้งคณะกรรมการนะครับ 
    เพราะว่ารายละเอียดตามแบบแปลนมีอยู่ครบถ้วนแล้ว ซึ่งเพ่ือนสมาชิกก็ได้
    ดูแล้ว ครั้งที่ 1 ผมก็ยอมรับนะครับ ผมเป็นประธานสภาฯ ผมรับญัตติมา   
    ก็รับไว้ก่อนตามระเบียบ ถ้าเราไม่รับก็ถือว่าประธานสภาฯไม่ทำหน้าที่     
    นะครับ รับแล้วผมก็เข้าไปตรวจแล้ว เมื่อเข้าไปตรวจก็พบว่าไม่ตรงตาม
    ญัตติที่เสนอมา ก็ได้มาสอบถามกับผู้บริหารที่ได้เสนอญัตติมา ว่าทำไม 
    รายละเอ ียดของโครงการจ ึงไม ่ตรงก ับส ิ ่ งก ่อสร ้างท ี ่ม ี ในโครงการ            
    ทางผู ้บริหารจึงได้ประสานงานกับกรมทรัพยากรน้ำ  จึงได้แบบแปลน      
    ครั้งที่ 2 มา สภาฯจะเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบก็แล้วแต่ครับ เราเพียงแต่
    พิจารณาว่า แบบที่ส่งมาครบถ้วนหรือไม่ มีสมาชิกท่านอื่นจะซักถามอะไร
    หรือไม่ครับ เชิญคุณสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 ครับ ขอเชิญครับ 

นายสาทร ไมถึง   เรียนประธานสภาฯที่เคารพ ผมสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 ก็ที่เราได้พูดถึง
(ส. อบต. ม.3)   ประเด็นของรายละเอียด กระผมดูรายละเอียดตามโครงการแล้ว ในเรื่อง
    ของถนน ในเรื่องของหลัก ไม่มีในโครงการ แต่รายละเอียดในแบบแปลน    
    มีนะครับ ซึ่งตามที่ท่านปลัดและทางกองช่างได้ชี้แจง ในรายละเอียดของ
    โครงการดังกล่าวที่เราจะรับโอนมา ครบสมบูรณ์ถูกต้องตามรายละเอียด   
    ที่แจ้งมา ก็ถือว่าทุกอย่างครบถ้วนนะครับ ก็ขอขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจง
    รายละเอียดให้กับทางสภาฯ ได้รับทราบ และได้เข้าใจ ในเรื่องของความ
    ครบถ้วนหรือไม่ เมื่อทางกองช่างได้เข้าไปตรวจสอบรายละเอียด ตามที่   
    กรมทรัพยากรน้ำได้เสนอมา ครบถ้วน ก็ถือว่าสภาฯแห่งนี ้ โดยเฉพาะ  
    ส่วนตัวของกระผมก็เห็นด้วยตามนั้น ก็ถือว่าถูกต้องครบถ้วน ขอบคุณมาก
    ครับท่านประธานสภาฯ 



๙ 
 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอืน่อีกไหมครับ ขอเชิญครับท่านสุทีป บุญคง ครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง   ครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ผมสุทีป บุญคง สมาชิกหมู ่ที ่ 6      
(ส. อบต. ม.6)   ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณนะครับท่านปลัดที่ได้ชี ้แจงรายละเอียดในส่วนนี้
    ขึ้นมา แต่ที่ผมตั้งข้อสังเกตไว้ว่า การที่จะเปลี่ยนแปลงแบบแปลน หรือตัด
    งบประมาณ จร ิงๆแล ้วม ันไม ่ ได ้ เก ี ่ ยวก ับสภาฯของเราหรอกครับ              
    แต่ต ั ้งข้อสังเกตไว้ 2 - 3 ประเด็น ประเด็นแรก ในครั ้งแรก มีบันได      
    จุดประสงค์ของเราก็อยากให้นามะพร้าวเป็นแหล่งท่องเที ่ยวในตำบล    
    อาจจะไปจัดงานลอยกระทงในที่นั้น การอำนวยความสะดวก ก็อาจจะมี
    บันไดต่างๆ แต่พอมาครั้งหลัง ไม่มีบันได เอาบันไดออกไปเราก็ไม่รู้สาเหตุ 
    ตั้งข้อสังเกตตรงนี ้ไว้ งบประมาณก็ลดไป เหตุผลประการใด ในส่วนนี้         
    ก็แล้วแต่กรมทรัพยากรน้ำ เราก็ไม่สามารถไปสอบถามเขาได้ แต่ในเมื่อทาง
    ท่านปลัดและฝ่ายโยธายืนยันว่าแบบแปลนถูกต้อง และมีสิ่งปลูกสร้างตาม
    แบบครบถ้วน ตรงนี้ก็ลดปัญหาไปได้ แต่อย่างไรก็ตาม ก็ขอย้ำในที่นี ้ว่า 
    โอกาสข้างหน้าถ้ามี รายละเอียดแบบนี้ ต้องส่งให้เพื ่อนสมาชิกสภาฯ    
    ได้รับทราบ อย่าทำแบบกว้างๆแบบนี้ เอารายละเอียดมาให้ดูด้วยว่าเหตุใด
    ต้องปรับลดปรับเพิ ่ม แล้วก็มีครบถ้วนหรือไม่ ด้วยเหตุผลประการใด    
    จริงๆแล้ว ตามความประสงค์ของสระน้ำแห่งนี้ มีความจำเป็นอยู่ 3 - 4 
    ประการ คือทางด้านการเกษตร ใช้น้ำอุปโภคบริโภค และก็ยังสามารถ 
    จัดเป็นแหล่งท่องเที่ยว อาจจะจัดงานลอยกระทง สงกรานต์ ซึ่งเราอาจ    
    จะไปจัดตรงนั้นก็ได้ แต่ทั้งนั้นทั้งนี้ โอกาสหน้าถ้ามี ขอรายละเอียดโครงการ
    ให้มากกว่านี้สักหน่อย เพื่อสะดวกและง่ายต่อการพิจารณาว่าจะรับหรือ   
    ไม่รับ วันนี้ก็แล้วแต่สมาชิกสภาฯ นะครับ  ใช้ดุลยพินิจกันเอง ขอขอบคุณ
    มากครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ ขอบคุณเพื่อนสมาชิกนะครับ ที่ได้ตั้งข้อสังเกตไว้ ขอเชิญสมาชิกครับ
(ประธานสภาฯ)   ท่านกฤษฎา อติชาติ ครับ 

นายกฤษฎา อติชาติ  สวัสดีครับ ท่านประธานสภาฯ ผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯทุกท่าน ก่อนอ่ืน
(ส. อบต. ม.1)   ต้องขอขอบคุณนะครับ ในนามเจ้าของพื้นที่นามะพร้าว ที่เพื่อนๆเสนอ 
    ตรวจสอบรายละเอียดจากกรมทรัพยากรน้ำ แต่ทั้งนี้ทั ้งนั้น นามะพร้าว     
    ก็สามารถเป็นแหล่งท่องเที่ยว เป็นสถานที่ออกกำลังกาย ขอบคุณแทน 
    ชาวบ้านทุกคนนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ก็ขอฝากไว้นิดหนึ่งนะครับ ก่อนจะพิจารณาครับ      
(ประธานสภาฯ)   ผู้ที่เกี่ยวข้อง หรือผู้ที่ประสานงานกับกรมทรัพยากรน้ำนะครับ อย่างน้อย 
    นะครับป้ายโครงการ จะต้องมีนะครับ ก็ขอฝากผู้บริหารด้วย ผมว่าน่าจะ 
    ติดป้ายโครงการ ว่ามาจากหน่วยงานไหน เรื ่องงบประมาณก็น่าจะติด      
    ไปด้วยนะครับ ครับก็ขอฝากผู้ที่เกี ่ยวข้องไว้ด้วยนะครับ มีสมาชิกท่านใด
    หรือผู้บริหารจะเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา 
    เพราะเรายังมีอีก 3 วาระนะครับ ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ สมาชิก
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    ท่านใดร ับโอนโครงการก ่อสร ้างและร ักษาแหล่งน ้ำ  (นามะพร ้าว)             
    ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จำนวน 8 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 2 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  โครงการนี้ก็ถือว่าเห็นชอบนะครับ ก็ขอผ่านไปยัง วาระท่ี 2.2 เลยนะครับ 
(ประธานสภาฯ) 

   2.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื ่อตั ้งจ่ายรายการใหม่/โอนเพิ่มเติม  
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562   
    (1) จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวน      
    (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด 36,000 บีทียู ติดผนัง จำนวน 2 เครื่อง   
    เครื ่องละ 47,000 บาท รวมเป็นเงินทั ้งสิ ้น 94,000  บาท พร้อม       
    ค่าติดตั้ง  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  วาระที่ 2.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ /  
(ประธานสภาฯ)   โอนเพิ่มเติมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  เรื่องจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 
    แบบแยกส่วน ชนิดตั ้งพื ้นหรือชนิดแขวนนะครับ (มีระบบฟอกอากาศ)  
    ขนาด 36,000 บีทียู ติดผนัง จำนวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 47,000 
    บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ ้น 94,000  บาท พร้อมติดตั้งนะครับ ก็ขอเชิญผู้
    เสนอญัตติ เสนอเพ่ือพิจารณาอนุมัติ ขอเชิญครับ ท่านศักดา ไทยเกิด  

นายศักดา ไทยเกิด  เรียนท่านประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่ 2 2.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณ
(รองนายก อบต.)   รายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ 2562 ข้อระเบียบ/
    กฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2 และ 3)    
    หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์     
    ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน     
    ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น โครงการจัดซื้อ
    เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวน (มีระบบฟอก
    อากาศ) ขนาด 36,000 บีท ียู ติดผนัง จำนวน 2 เคร ื ่อง เคร ื ่องละ     
    47,000 บาท เป ็นจำนวนเง ินรวม 94,000 บาท พร ้อมค ่าต ิดตั้ ง      
    (รายละเอ ียดตามค ุณล ักษณะตามบ ัญช ีราคามาตรฐานคร ุภ ัณฑ์            
    สำนักมาตรฐานงบประมาณ 1) เครื ่องปรับอากาศที่ดำเนินการจัดซื้อ       
    คือเครื่องปรับอากาศที่ห้องประชุมสภาฯ ซึ่งมีอายุเก่าแก่ใช้งานมานานแล้ว 
    ก็ขอให้ทางสภาฯได้พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีสมาช ิกอยากสอบถามไหมครับ ถ ้าไม ่มี จะขอมติท ี ่ประช ุมนะครับ         
(ประธานสภาฯ)   ใครอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื ่อตั้ งจ ่ายรายการใหม่ ประจำปี     
    งบประมาณ 2562 เพ่ือจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืน  
    หรือชนิดแขวน (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด 36,000 บีทียู ติดผนัง จำนวน 
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    2 เครื่อง เครื่องละ 47,000 บาท เป็นจำนวนเงิน 94,000 บาท พร้อมค่า
    ติดตั้ง ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

   2.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมผิวจราจร ถนนสายนาท่าได 
   (ริมคลองฉวาง) หมู่ที่ 5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 450,000 บาท 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระที่ 2.3 นะครับ ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการ
(ประธานสภาฯ)   ซ่อมแซมผิวจราจร ถนนสายนาท่าได (ริมคลองฉวาง) หมู่ที่ 5 ตำบลน้ำพุฯ 
    งบประมาณ 450,000 บาท ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ เพ่ือให้สภาฯ
    ได้อนุมัติครับ ขอเชิญครับ 

นายศักดา ไทยเกิด  ระเบียบวาระที่2 2.3 ขออนุมัติจ ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซม      
(รองนายก อบต.)   ผิวจราจร ถนนสายนาท่าได ซึ ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นอาจใช้จ่าย    
    เ ง ิ น สะสม ได้  โ ดย ได ้ ร ั บอน ุ ม ั ต ิ จ ากสภาท ้ อ งถ ิ ่ น ต ามระ เบ ี ยบ                  
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับฝากเงิน   
    การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น      
    พ.ศ. 2547 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89      
    โดยให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่  ขององค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็น
    การเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำขึ้น
    เพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนา
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด และให้องค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น มียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอ ที่จะจ่ายค่าใช้จ่าย
    ประจำและกรณีฉุกเฉินสาธารณภัย โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คำนึง       
    ถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว ในขณะนี้องค์การบริหาร   
    ส ่ วนตำบลน ้ ำ พุ  ม ี ยอดเง ินสะสม  ณ ว ันท ี ่  2 กรกฎาคม 2562            
    จำนวน 10,276,89 2.56 บาท หักค่าใช ้จ ่ายประจำ และค่าใช ้จ ่าย     
    กรณีฉุกเฉินสาธารณภัย รวม 4,661,983.76 บาท คงเหลือเงินสะสม    
    ที ่สามารถนำไปใช้จ ่ายได้  จำนวน 5,614,908.80 บาท แต่ในครั ้งนี้       
    ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 552,000 บาท จึงเสนอสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้พิจารณาตามรายละเอียดโครงการ โครงการแรก 
    ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมผิวจราจร ถนนสายนาท่าได 
    (ริมคลองฉวาง) หมู่ที่ 5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 450,000 บาท 

   2.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมริมตลิ่ง ถนนสายนาท่าได 
   (ช่วงท่ี 2) หมู่ที่ 5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 102,000 บาท  

นายศักดา ไทยเกิด  โครงการที่ 2 2.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมริมตลิ่ง      
(รองนายก อบต.)   ถนนสายนาท่าได (ช่วงที่ 2) หมู่ที่ 5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 102,000 
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    บาท โครงการดังกล่าว อยู่บนถนนสายเดียวกัน แต่อยู่คนละจุดกัน ซึ่งสร้าง
    ความเดือดร้อนให้กับพี่น้องชาวบ้านมานานพอสมควร ทางฝ่ายบริหาร    
    ขอความเห็นชอบจากสภาฯแห่งนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอบคุณท่านรองศักดา ไทยเกิด สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัย เกี ่ยวกับ
(ประธานสภาฯ)   โครงการซ่อมแซมถนนทั้ง 2 โครงการ 2.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม
    โครงการซ่อมแซมผิวจราจร ถนนสายนาท่าได (ริมคลองฉวาง) หมู่ที ่ 5 
    ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 450,000 บาท และ 2.4 ขออนุมัติจ่ายขาด  
    เงินสะสม โครงการซ่อมแซมริมตลิ่ง ถนนสายนาท่าได (ช่วงที่ 2) หมู่ที่ 5 
    ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 102,000 บาท สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัย    
    ขอเชิญครับ เชิญครับท่านสุทีป บุญคง 

นายสุทีป บุญคง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ จริงๆแล้วไม่สงสัยอะไร แต่ขอเพิ ่มเติม      
(ส. อบต. ม.6)   นิดหน่อย เพราะว่าเป็นโครงการที ่ม ีความจำเป็นเร ่งด่วนของชุมชน       
    สำหรับประชาชนที ่ใช้ส ัญจรในเส้นทางนี้  แต่เมื ่อเสนอต่อสภาฯแล้ว       
    การจ่ายขาดเงินสะสมถือว่ามีเงินอยู่ในกระเป๋าแล้ว ก็ขอฝากผ่านประธานฯ
    ไปยังฝ่ายบริหารว่า โครงการนี้เป็นโครงการที่รีบเร่งและมีความจำเป็น 
    เนื่องจากเป็นความทุกข์ร้อนของประชาชน ขอให้ฝ่ายบริหารช่วยรีบเร่ง    
    ให้ด้วย อย่าให้เหมือนหลายโครงการที ่เคยผ่านมา ซึ ่งล่าช้า เมื ่อสภาฯ   
    อนุมัติไปแล้ว บางครั ้งเกือบจะหมดปีงบประมาณก็ยังไม่ได้ดำเนินการ     
    แต่นี ้กระผมเห็นว่า ผมก็ลงในพื ้นที ่แล ้วเหมือนกัน หมู ่ท ี ่  5 มีความ       
    จำเป็นมาก และมีความเดือดร้อนจริงๆ เมื ่อได้ผ่านสภาฯ แล้วขอให้       
    ฝ่ายบริหารช่วยรีบเร่งเจ้าหน้าที ่ พนักงาน ช่วยเร่งดำเนินการให้ด้วย     
    ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ครับขอบคุณมากครับท่านสุทีป บุญคง มีท่านอื่นไหมครับ ครับขอเชิญท่าน
(ประธานสภาฯ)   กฤษฎา อติชาติ 

นายกฤษฎา อติชาติ  ท่านว่าโครงการของท่านรีบเร่ง โครงการของหมู่ที่ 1 ก็รีบเร่งเหมือนกันครับ 
(ส. อบต. ม.1)   น้ำกัดเซาะริมคอสะพานใกล้จะขาดแล้วเหมือนกันครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีสมาชิกท่านอ่ืนจะซักถามไหมครับ หากไม่มี กระผมจะขอมติที่ประชุม   
(ประธานสภาฯ)   ทั้ง 2 โครงการครับ กระผมจะขออนุมัติเป็นโครงการนะครับ 2.3 ขออนุมัติ
    จ ่ายขาดเง ินสะสม โครงการซ ่อมแซมผ ิวจราจร ถนนสายนาท่าได            
    (ร ิมคลองฉวาง) หมู ่ท ี ่  5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 450,000 บาท        
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  2.4 ขออนุมัติจ ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมริมตลิ ่ง ถนนสาย        
(ประธานสภาฯ)   นาท่าได (ช่วงที ่ 2) หมู ่ที ่ 5 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ 102,000 บาท   
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องอ่ืนๆ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระที ่ 3 เรื ่องอื ่นๆ นะครับ ขอเชิญเพื ่อนสมาชิกครับ      
(ประธานสภาฯ)   ขอแบบสรุปนะครับ เชิญท่านสาทร ไมถึงครับ 

นายสาทร ไมถึง   เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ที่ 3 ก่อนอ่ืน   
(ส. อบต. ม.3)   ก็ต ้องขอขอบคุณคณะผ ู ้บร ิหาร ท ี ่ ได ้ เสนอญัตติ โครงการด ังกล ่าว             
    เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่นะครับ แต่ที่จริง
    แล้วความจำเป็นและความเดือดร้อนก็มีอยู ่หลายโครงการ โดยเฉพาะ     
    ท่อระบายน้ำหมู่ที่ 3 กระผมก็ได้สอบถามท่านท้องถิ่นอำเภอบ้านนาสาร  
    จะมีปัญหาในเรื่องของระเบียบ เพราะว่าของหมู่ที่ 3 ไม่สามารถที่จะเสนอ
    ญัตติจ่ายขาดเงินสะสมได้ เพราะฉะนั้นโอกาสต่อไป ขอฝากทางฝ่ายบริหาร
    สำหรับโครงการของหมู ่ที ่ 3 เรื ่องท่อระบายน้ำเพื ่อแก้ปัญหาน้ำท่วม         
    ที่ผ่านมาถนนดังกล่าวมีท่อน้ำ แต่สืบเนื่องมาจากคณะผู้บริหารชุดที่ผ่านมา
    ได้ทำโครงการเสนอของบประมาณจากองค์กรภายนอก และออกสำรวจ
    พ้ืนที่ปรากฏว่ามีโครงการมา แตข่าดช่วงมาเป็นเวลาเป็นสิบปี ชาวบ้านก็เกิด
    ความเดือดร้อนเพราะถนนยกระดับขึ้นมาทำให้เกิดน้ำท่วมขัง ประกอบกับที่
    ผ่านมาเมื่อขาดช่วงแล้ว เราต้องไปขออนุญาตผู้ที่อยู่ทางด้านใต้ถนนซึ่งเป็น
    พื้นที่รองรับน้ำ แต่ก็มีผู้ไม่เห็นด้วยจึงไม่มีการก่อสร้าง ก็นิ่งเฉยมาเป็นเวลา
    หลายปี สร้างความเดือดร้อนให้ชาวบ้านบริเวณนั้น ที ่ผ ่านมาก็สภาฯ        
    ได้อนุมัติให้สร้างแล้ว แต่ติดอยู่ที่งบประมาณ บางครั้งตั้งงบประมาณแล้ว  
    ไม่สามารถท่ีจะดำเนินการได้ กระผมจึงขอฝากคณะผู้บริหาร หากมีช่องทาง
    ที่จะช่วยเหลือเพื ่อบรรเทาความเดือดร้อน เรื ่องท่อระบายน้ำหมู ่ที ่ 3     
    หากน้ำท่วมก็สามารถระบายน้ำได้ ทำให้ไม่เกิดน้ำท่วมขัง และขอฝาก     
    เรื ่องไฟฟ้าสาธารณะ ที ่คุยต่อสภาฯแห่งนี ้ทุกครั ้ง ที ่คุยไปก็เป็นความ     
    เดือดร้อนจริงๆที่ผ่านมาก็ได้ไปซ่อมแซม แต่ก็ซ่อมไม่ตลอดสาย และจากนั้น
    ก็ไม่ได้ไปซ่อมแซมเลย ตอนนี้มีเสาไฟหักโค่นอยู่อีกหลายจุด เพราะฉะนั้น 
    ขอฝากผู้บริหารว่าช่วยเข้าไปดูแล กระผมเข้าใจในเรื่องของอุปกรณ์ แต่หาก
    มีเวลาให้ปรับเปลี่ยนเวลาเข้าไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน เพราะถนน 
    สายดังกล่าวนั้นมีชาวบ้านมาออกกำลังกาย ในตอนค่ำบ้าง ในตอนเช้าบ้าง 
    เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ของพ่ีน้องผู้ที่มาใช้เส้นทางดังกล่าว 
    และก็ขอรณรงค์ในเร ื ่องของโครงการ 3 ล้าน 3 ปี เทิดไท้องค์ราชัน     
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    อยากจะขอเชิญชวนท่านสมาชิกที่สูบบุหรี่เข้าร่วมโครงการ ถ้าใครเลิกได้    
    ก็เป็นเรื่องที่ดีนะครับ ถ้าท่านต้องการที่จะเลิก ให้ลงชื่อเข้าโครงการนะครับ 
    ผมจะได้นำเสนอเพื่อลด ละ เลิก โทษของบุหรี่ท่านก็ทราบดีว่า อันตราย  
    แค่ไหน หากเราเลิกได้ ก็เป็นเร ื ่องที ่ด ี เพื ่อส ุขภาพตัวเราเองและคน           
    ในครอบคร ัว กระผมขอฝากขอเช ิญชวนเข ้าร ่วมโครงการนะครับ            
    ส่วนอีกเร ื ่องหนึ ่ง เร ื ่องของไข้เล ือดออก ในนามของประธาน อสม.         
    บ้านนาสาร และตำบลน้ำพุ ได ้เป ็นจ ิตอาสาที่จะช ่วยเหลือในด ้าน         
    สาธารณสุขพี่น้องชาวตำบลน้ำพุ และพี่น้องบ้านนาสารนะครับ ในช่วงนี้ 
    โรคที่กำลังระบาดคือโรคไข้เลือดออก ในปีนี้ที่คาดการณ์ไว้ว่าน่าจะลดลง 
    แต่ปรากฏว่าไข้เลือดออกรุนแรงมาก ก็ขอฝากประชาสัมพันธ์ ในนามของ
    สมาชิก ช่วยประชาสัมพันธ์แจ้งข่าวเรื ่องของไข้เลือดออก เราสามารถ   
    ป้องกันได้ โดยการดูแลบริเวณบ้านของเราเองทุกๆ 7 วัน ดูแลสิ่งแวดล้อม
    บริเวณบ้าน ก็สามารถที่จะป้องกันไข้เลือดออกได้ ในขณะเดียวกันหากมี
    บ้านอยู่ใกล้ๆกัน 4 หลัง ทำแค่ 2 หลังก็ไม่มีประโยชน์ เพราะฉะนั้นต้องขอ
    ความร่วมมือพี่น้องตำบลน้ำพุ และสมาชิกช่วยกันประชาสัมพันธ์ รณรงค์
    ป้องกันไข้เลือดออก เพราะทาง สสจ. และ สสส. ไม่สามารถที ่จะเข้า        
    ไปประชาสัมพันธ์ เข้าไปถึงพ่ีน้องได้ทุกหลังคาเรือน แต่สมาชิกมีโอกาสที่จะ
    ไปเยี่ยมเยือน มีโอกาสที่จะไปพบปะ ไปประชุมหรือมีงานต่างๆ ก็สามารถที่
    จะประชาสัมพันธ์ได้ ขอฝากด้วยเรื่องของไข้เลือดออกซึ่งมีอัตราการเสียชีวิต
    สูงเนื่องจากเชื้อมีวิวัฒนาการมาเรื่อยๆ ขอฝากด้วยครับ ขอบคุณมากครับ
    ท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   มีท่านอื่นอีกไหมครับ เชิญนายสุทีป บุญคง 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง  ขอขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ท่ี 6 
(ส. อบต. ม.6)  ในฐานะสมาชิกสภาฯ ขอฝากผ่านท่านประธานสภาฯ ไปยังผู ้บริหาร       

 ซึ่งเป็นความเดือดร้อนของชาวบ้าน ที่จริงแล้วถามว่าชาวบ้านเดือดร้อน
 หรือไม่ ก็เดือดร้อน แต่ผลจากความเดือดร้อนนั้น ทำให้องค์การบริหาร  
 ส่วนตำบลน้ำพุ อาจจะต้องเพิ่มงบประมาณต่อไปอีก กระผมขอขอบคุณ 
 องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทีไ่ด้อนุเคราะห์งบประมาณในการจัดสรรทำ
 ท่อระบายน้ำหน้าบ้านของผู้ช่วยเช็ก ขอขอบคุณไว้ล่วงหน้า แตก่ระผมก็ไม่รู้
 สาเหตุเหมือนกันว่าทำไมวันนี้ฝ่ายโยธาไม่มา กระผมอยากจะถามฝ่ายโยธา 
 ว่าทำไมเขียนแบบครึ่งๆกลางๆ บริเวณที่วางท่อลงไป วันก่อนกระผมทราบ
 ข่าวว่าท่านปลัดก็ไปดู การดำเนินการทำท่อระบายน้ำ บริเวณนั้นใช้ท่อ
 จำนวนไม่มาก แต่ทำครึ่งเดียว ตรงบริเวณนั้นน้ำล้นเคยมีถนนขาด เมื่อฝน
 ตกหนักถนนขาด เมื่อท่านใส่ท่อระบายน้ำลงไปเพียงครึ่งเดียว ด้านหนึ่งเป็น
 สวนของชาวบ้าน อีกด้านเป็นถนน ท่านประธานฯคิดออกไหมครับ หากน้ำ
 มีแรงด ันสูง ท ั ้งถนน ทั ้งสวนชาวบ้าน กำแพงบ้ านของลูกนายศักดิ์       
 อาจจะเสียหาย กระผมว่าหากเป็นไปได้ฝากฝ่ายบริหาร ช่วยต่อท่อให้ไปลง
 ลำห้วยสาธารณะ (ห้วยหมาก) ตรงบริเวณสะพาน หากปล่อยทิ้งไว้ 1. ถนน
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 อาจขาด 2. กำแพงชาวบ้านเสียหาย 3. สะพานบริเวณนั้นก็ต้องขาดอีก 
 หากความเดือดร้อนตรงนี ้เกิดขึ ้น อบต. ก็ต้องดำเนินการซ่อมแซมอีก        
 ก็ขอฝากถ้ามีโอกาสอย่าให้ถึงฤดูฝน ขอความกรุณาช่วยดำเนินการต่อท่อ
 ระบายน้ำให้หน่อย งบประมาณตรงนี้คงจะไม่มาก เรื่องที่ 2 เรื่องนี้ก็พูดมา
 หลายๆ ครั ้ง เรื ่องไฟฟ้า เครื ่องใช้ไฟฟ้าของชาวบ้านเสียหายหมดแล้ว 
 ชาวบ้านก็บ่นกัน  ไฟตก ไฟดับ ขอให้ช่วยทำรายงานไปถึงการไฟฟ้าส่วน
 ภูมิภาคอำเภอบ้านนาสารหน่อย เราไม่จำเป็นต้องตั้งงบอุดหนุน ประเด็น   
 ที่ 3 ปัญหาสุดฮิต กระผมว่าเพื่อนสมาชิกก็โดนเหมือนกันครับ ท่านรอง
 ศักดา ไทยเกิด ก็โดนเหมือนกับกระผมเหมือนกัน เรื่องขยะ กระผมเองรู้ว่า
 รถขยะติดงาน ย้อนไปถึงว่าเมื่อปัญหาตรงนี้เกิดขึ้น ก็ฝากถามหนึ่งประเด็น 
 งบประมาณปี พ.ศ. 2561 ที่ผ่านมาตอนนี้ก็เหลือ เวลาอีก 2 -3 เดือน จะ
 สิ้นปีงบประมาณแล้ว ที่เราได้อนุมัติงบประมาณในการจัดซื้อรถขยะ ไม่
 ทราบว่าดำเนินการไปถึงไหนแล้ว กระผมว่าถ้ามีรถขยะปัญหาตรงนี้ เหมือน
 ยกภูเขาออกจากอก ก็ขอฝากผ่านท่านประธานสภาฯ ไปถึงฝ่ายบริหารชว่ย
 ชี้แจง เพื่อที่จะให้เพื่อนสมาชิกได้ตอบชาวบ้านได้ อย่างน้อยสมาชิกก็จะได้
 สบายใจหน่อย จะอธิบายชาวบ้านได้ เขาจะรับฟังการอธิบายของเราหรือไม่
 ก็แล้วแต่ แต่เราได้อธิบายตามความเป็นจริง ก็ขอฝากท่านประธานฯผ่านไป
 ถึงผู้บริหารตรงนี้ด้วยครับ ขอขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นหรือไมค่รับ เชิญท่านรองนายกฯครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายศักดา ไทยเกิด   เรียนประธานสภาฯที่เคารพ ต้องขอขอบคุณทุกท่านนะครับ สมาชิกทุกท่าน 
(รองนายก อบต.)   ที่เป็นห่วงเป็นใยเรื่องของบ้านเมือง กระผมก็เช่นเดียวกัน คอยดูแล แต่ก็ทำ

   อะไรไม่ค่อยได้ ก็เป็นทุกข์เหมือนกัน กระผมขอตอบว่า เรื ่องอะไรที่พอ    
   จะทำได้ และแก้ไขได้รวดเร็ว เรื่องของนายกฤษฎา อติชาติ เรื่องซ่อมแซม
   ถนนที่น้ำกัดเซาะริมตลิ่ง กำลังจะดำเนินการ เรื ่องของไฟฟ้าสาธารณะ   
   ของหมู่ที ่ 3 ก็มีสาเหตุมาจากรถไม่พอเพียง เนื ่องจากต้องใช้รถในการ    
   เก ็บขยะ และท ี ่ ผ ่ านมารถเส ียต ้องซ ่อมเป ็นระยะเวลาหลายวัน               
   เรื ่องท่อระบายน้ำ หมู ่ที ่ 3 เคยตั ้งงบประมาณไว้แล้วแต่ไม่มีผู ้ร ับจ้าง       
   แต่ก็ยังดำเนินการหาผู้รับจ้างต่อ เรื ่องที่สำคัญที่สุดก็คือ โครงการติดตั้ง   
   ป้ายนามะพร้าวจะให้ทางฝ่ายช่างดำเนินการ ส่วนเรื ่องขยะเป็นเรื ่อง         
   ที่มีปัญหามาตั้งแต่แรก ปัญหาที่มกี็คือปัญหาเรื่องคนงานและปัญหาเรื่องรถ 
   เมื่อวานผมก็ได้ประชุมร่วมกับท่านปลัด และพนักงานเก็บขยะทั้งหมด โดย
   พนักงานดังกล่าวได้ทำสัญญาจ้างครั้งละ 3 เดือน แต่มาทำงานครบจำนวน
   บ้างไม่ครบจำนวนบ้าง วันนี ้มา 2 คน พนักงานมาไม่ครบก็เก็บไม่ได้          
   ก็ต ้องรอ และอีกอย่างท ี ่สำคัญก็ค ือรถเก็บขยะที ่ ได้ร ับการอน ุม ัติ             
   จากสภาฯแล้ว ก็จะประกาศซื้อในเดือนกรกฎาคม เมื่อได้รถขยะมาแล้ว     
   ก็คงจะทุเลาเบาบางลงไปได้บ้าง และสามารถใช้รถออกซ่อมไฟฟ้าได้อย่าง
   เต็มที่ รถเก็บขยะก็สามารถทำงานได้อย่างเต็มที่ เรื่องซ่อมไฟฟ้าหมู่ที ่ 4 
   ตอนนี้ช่างบาสก็ได้ดำเนินการจัดซื้ออยู่ ผมว่าทุกอย่างจะเป็นไปได้ด้วยดีเมื่อ



๑๖ 
 

   มีอุปกรณ์เครื่องจักรและมีคนพร้อม ที่ผ่านมาก็ต้องขอโทษด้วย เครื่องจักร 
   ก็สามารถเสียได้ คนงานก็อาจจะไม่มาบ้าง ส่วนเรื่องไฟฟ้าของหมู่ที ่ 6       
   ก็ต้องติดต่อการไฟฟ้าบ้านนาสาร ก็มอบให้ฝ่ายช่างดำเนินการให้อย่าง  
   เร่งด่วน สุดท้ายก็เรื่องจ่ายขาดเงินสะสมก็จะพยายามทำเป็นการเร่งด่วน 
   เพราะเป็นความเดือดร้อนของประชาชน และต้องขอขอบคุณทุกท่านที่
   ช่วยเหลือดูแลกัน กระผมก็มีแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ วันนี้ก็ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน
(ประธานสภาฯ)   ทีใ่ห้ความสำคัญกับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ขอฝาก
    คณะผู้บริหาร คณะผู้ทำงาน ในฐานะประธานสภาฯ เกี่ยวกับข้อบัญญัติ
    งบประมาณปี พ.ศ. 2563 เหลือเวลาอีกประมาณเดือนกว่าๆ ก็จะประชุม
    เพื่อให้สภาฯ ให้ความเห็นชอบ ขอฝากให้ช่วยเร่งดำเนินการ โดยเฉพาะ 
    ฝ่ายโยธาหากจะทำโครงการไหน ก็ช่วยดำเนินการให้ชัดเจน คำนวณ       
    ให้รวดเร็วหน่อย เหมือนทุกๆปีก็ไม่ไหวนะครับ กระผมเองก็ปรึกษาเรื ่อง
    ข้อบัญญัติกับทางท้องถิ่นอำเภออยู่บ่อยครั้ง ผมไม่อยากให้เกิดเหตุการณ์
    เหมือนคร ั ้งท ี ่ผ ่านมา ก็ขอฝากท่านปลัดช ่วยดูเอกสารให้ด ้วยครับ           
    วันนี้ก็ขอขอบคุณ เพื่อนสมาชิก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน และพนักงาน
    ทุกท่าน กระผมก็ขอปิดการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
    พ.ศ. 2562 ไว้เพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

ปิดประชุมเวลา 12.40 น. 
 

 
 

 
 


